

Председателю Государственного
Комитета Обороны
товарищу Сталину

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

Рабочие, работницы, колхозники и советская интеллигенция гор. Выкса и района, собравшиеся на торжественное заседание, посвященное 24 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота, шлют Вам, любимому вождю народов, организатору и полководцу вооруженных сил советского народа свой пламенный боевой привет.

Сегодня, когда героическая Красная Армия и Советский Флот, созданные и воспитанные нашей партией Ленина—Сталина и закаленные в боях, беспощадно громят гитлеровские полчища, мы обращаем к Вам, наш родной вождь и учитель, наши взоры с чувством горячей любви и преданности.

Никогда, даже в самые грозные, для нашей родины дни мы не сомневались в том, что победа будет за нами. Мы знали, что нельзя победить народ, во главе которого идет испытанная в боях большевистская партия, народ, у которого есть Сталин. Вместе со всем советским народом мы подвинулись на отечественную войну. Ваш боевой клич — „Все для фронта, все для разгрома врага“ — вошел в быт, стал жизненной необходимостью трудящихся нашего города. Рабочие, колхозники, служащие и советская интеллигенция, как и весь советский народ, самоотверженной работой в тылу помогают доблестной Красной Армии громить и

истреблять врага.

За время отечественной войны мы в несколько раз увеличили выпуск высококачественной стали и другой продукции для фронта, в фонд обороны страны внесли 2,297 тысяч рублей, собрали более 5000 теплых вещей для героической Красной Армии.

Каждый из нас, где бы он ни работал, ни на минуту не забывает Ваших указаний, что нельзя допустить ни капли самоуспокоенности, быть бдительными на любом участке, отдать все силы для окончательного разгрома врага.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, будем работать, не покладая рук, не жалея своих сил, работать с удвоенной, утроенной энергией, чтобы каждый рабочий, колхозник, служащий и советский интеллигент неустойно помогал фронту в победе над озверевшим германским фашизмом.

Мы обязуемся, дорогой Иосиф Виссарионович, дать вдвое, втрое больше продукции для фронта, еще лучше снабдить всем необходимым нашу доблестную Красную Армию, которая под Вашим мудрым руководством сотрет с лица земли гитлеровскую банду.

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствуют наша доблестная Красная Армия и Морской Флот!

Да здравствует великий гениальный полководец — товарищ Сталин!

С торжественного заседания в Выксе

22 февраля, в 7 часов вечера, в помещении клуба имени Лепсе рабочие, колхозники, служащие и интеллигенция города и района собрались на торжественное заседание, посвященное 24 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Под бурные аплодисменты присутствующие на заседании избирают почетный президиум в составе политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Участники заседания с большим вниманием прослушали доклад политрука тов. Аржанухина о годах строительства Красной Армии и ее героической борьбе с врагами советского народа. Докладчик рассказывал об огромной роли Ленина и Сталина в организации побед Красной Армии над интервентами и белогвардейскими полчищами в годы гражданской войны и роли выдающегося полководца товарища Сталина в организации начала разгрома гитлеровских полчищ в великой отечественной войне, которую сейчас ведет советский народ с немецко-фашистскими оккупантами.

Забота о детях

Сейчас по всей стране идет сбор вещей для детей, вырванных из кровавых лап гитлеровских бандитов.

Работницы и работники заводоуправления металлургического завода принимают горячее участие в сборе вещей для детей.

Работницы главной конторы Мо-

нахова сдала теплую шапку, Зубакова — детское платье, Костина — детскую шапочку, два платья, майку, тов. Васильев — трикотажные вещи, бельевую мануфактуру, Фролова ложки, вилочки и т. д.

Всего по заводоуправлению собрано более 400 вещей.

Б. Л

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 февраля

Вечером 23 февраля наши бойцы вели ожесточенные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля обито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой обит один немецкий самолет.

* * *

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, расееено и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с воинскими грузами и автоцистерну с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

* * *

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Калининский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов — 51, орудий — 1, минометов — 4, винтовочных патронов — 14000, мин — 20 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

* * *

Командиру Алябьеву с отрядом в 10 танков и десантом лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких протанковых орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил 4 орудия, перебил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревне К. Батарея была целиком уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд разгромил штаб немецкого воинского соединения.

* * *

Ниже публикуется выписка из дневника командира партизанского отряда тов. К., действующего в Харьковской области.

„27 декабря. Отряд встретился в лесу близ села С. с карательным отрядом немцев. Партизаны вступили в бой, истребили 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 декабря. Отряд внезапно напал на хутор Д., где находилось немцы. В завязавшей перестрелке убито 10 немецких солдат и офицеров.

10 января. В селе П. разгромили крупную продовольственную базу немцев.

17 января. В селе П. отряд вступил в бой с большой группой немецких солдат. Гитлеровцы не выдержали натиска и убежали. На поле боя остались две разбитые нами грузовые машины.

19 января. В селе В. встретились с немецкой частью, с которой завязался бой. Только убитыми немцы потеряли около 80 человек, а раненых было значительно больше.

26 января. Напали на карательный немецкий отряд у села М. Разбито несколько немецко-фашистских захватчиков. Убит начальник карательного отряда“.

* * *

Пленный унтер-офицер 8-й роты 217-го полка 57-й пехотной дивизии Иоганн Кнедельзедер рассказал: „В нашей дивизии солдатам сейчас выдают на три дня только

400 граммов хлеба. Обед состоит из картофельного супа, причем картофель отнимают у местного населения. В частях не хватает медицинского персонала. На передовой линии не стало врачей. На моих глазах умер от ран солдат Алеко Рах только потому, что ему своевременно не оказали медицинской помощи. Солдаты стали очень раздражительны и часто вступают в пререкания с офицерами. Солдату нашей роты Михею Вернауэр офицер приказал доставить бюллетень в штаб батальона. Михель отказался выполнить приказ и заявил: „Идите сами, господин офицер, у вас теплая одежда, вас мороз не проберет, а я в такой одежде не пойду“.

Офицер избил Михея прикладом карабина и передал дело в военно-полевой суд.

* * *

Немецко-фашистские мерзавцы сожгли 54 дома из 60 в селе Ажсово Бородине, Кировского района, Смоленской области. Фашисты замучили и убили многих колхозников и их детей. Колхозника Сергея Лобачева гитлеровцы бросили в горящий дом и сожгли.

* * *

Трудящиеся Казахской ССР в связи с 24 годовщиной Красной Армии отправили на фронт 125 вагонов с праздничными подарками. Только из Алма-Атинской области послано 8000 килограммов рыбы, 5022 килограмма сала и масла, 2337 килограммов печенья, 15031 килограмм пряников, 12532 килограмма конфет, много фруктов, вина и других подарков. Звеньевой колхоза „Бурман“ Уляского района, орденносец Чаганак Берелев в письме вложиленно в посылку, пишет фронтовикам: „Ще готовлю вам подарок на колхозном участке. В прошлом году мое звено установило мировой рекорд сняло 155 центнеров яровых с гектара. Сейчас я со своим звеном так подготовился к весне, чтобы в этом году собрать 170 центнеров яровых с гектара. Беспощадно уничтожайте гитлеровских бандитов, а мы в тылу самоотверженным трудом поможем вам ковать победу над врагом“.

В честь славной годовщины

Стахановцы и ударники цеха № 1 машиностроительного завода ДРО накануне и в день славной годовщины Красной Армии работали с большим подъемом.

23 февраля участки мастеров: Паутова, Игошина, Роганкова И. И., Парпина, Зиновьева, Останина, Роганкова В. М. значительно перевыполнили свои нормы. Участок мастера Игошина выполнил дневную норму на 202 процента.

Карусельщики: Махров, Макеев, Сянев, Егоров, Макаров в эти дни дали почти по три нормы. Карусельщики Каленкин, Климанов дали по три с половиной нормы.

Расточник Кирдаков дал три нормы, Асоков — почти две с половиной, токарь Агеев — три нормы, Сутягин более четырех норм, разметчик Мошаков — пять норм.

Первыми к финишу пришли металлурги

В выходной день, 22 февраля в 12 часов дня был дан старт участникам лыжных соревнований, посвященных XXIV годовщине Красной Армии.

Вкомсомольско-профсоюзном кроссе в течение февраля приняло участие около 3000 человек. Лучшие из них оспаривали первенство на соревнованиях в последний день кросса.

Первыми на старт вышел участник соревнования на 20 километров. Повел дистанцию старый, известный в Выксе, лыжник тов. Дельцов. 10 человек оспаривали друг у друга первенство и в результате тов. Дельцов занимает первое место со временем 1 час. 31 мин. 27 секунд. Второе место занял молодой, способный лыжник тов. Шеховцев. Он впервые участвует в дистанции на 20 кило-

метров, показав время 1 час 35 минут 05 секунд. Третье место со временем 1 час 37 мин. занял также известный лыжник тов. Балагушкин.

В дистанции на 10 километров участвовало 17 человек. Первое место занял тов. Шаховский со временем 49 мин. 05 сек., второе тов. Слызин — 49 мин. 25 сек. и третье т. Седунов — 52 мин. 50 сек.

Женщины шли на 3 километра. Первое место заняла тов. Селиванова — со временем 17 мин. 10 сек., второе тов. Шмелева — 17 мин. 28 сек., третье тов. Сторонкина — 18 мин. 40 сек.

В соревновании за командное первенство впереди оказалось спортивное добровольное общество металлургов. Оно заняло почти все первые и вторые места.

Н. КОТОВ.

Как мы боролись за победу

Условия осени прошлого года заставили часть речного флота перейти к зиме на пристани Досчатое. Поэтому основные задачи речников пристани Досчатое с первых же дней закрытия навигации 1941 года определялись тем, что нужно было высококачественно отремонтировать флот, полностью сохранить его к навигации 1942 года отремонтировать и подготовить пристанское хозяйство.

За разрешение этих задач коллектив взялся немедленно и дружно.

Ремонт флота мы начали во второй декаде декабря прошлого года. Указание товарища Сталина, сделанное им в докладе шестого ноября 1941 года—работать не покладая рук и тем самым ускорить разгром немецких оккупантов—стало законом для всего коллектива.

Отвечая на призыв молодежи автозавода имени Сталина, наш коллектив вступил в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины РККА и принял обязательство отремонтировать в технической готовности к 20 февраля 1942 года одиннадцать самоходных и одно самоходное судно. Это обязательство коллектив выполнил. В технической готовности закончен ремонт пятнадцати самоходных и одного самоходного судна. Кроме этого, по саморемонту полностью закончены работы на втором самоходном судне, приведение же этого судна в полную техническую готовность задерживается по вине Шиморского завода, который затянул ремонт деталей, требующих станочного оборудования.

Общественные смотря по проверке качества произведенного ремонта показали, что ремонт флота произведен высококачественно, без брака.

В дни Отечественной войны лучшие других работает коллектив парохода „Салтыков—Щедрин“. Капитан этого судна кандидат в члены ВКП(б) тов. Рыжков Г. Г. и механик тов. Кузнецов А. И. правильно поняли всю важность проводимых работ и мобилизовали свой коллектив на высококачественный ремонт судна. Капитан и механик сами, помимо руководства, принимали практическое участие в ремонте судна, в результате оно отремонтировано раньше срока на 16 суток. Бригада, ремонтирующая машины этого парохода, за январь норму выполнила на 184 процента.

Отлично работали по ремонту флота звенья тт. Куликова и Благодорова, доводя норму выработки до 210—217 процентов. Бригада тов. Усова по ремонту машины парохода „Бревань“ также значи-

Надо принять меры

В мотовозном депо Нижнего завода довольно часто машины простаивают часами, а иногда и целыми сменами. Бывает, что машина простаивает только из-за того, что один водитель не в состоянии ее завести, а бригадир отказывается оказать в этом помощь. В депо имеются специальные дежурные слесаря, на обязанности которых лежит помогать водителю устранять те или иные неисправности в машинах, но этого они не выполняют и целыми сменами просто сидят сложа руки. Бригадир Нищенко на это не обращает никакого внимания.

В депо не берегут горючее. Не мало его проливается на землю.

тельно невыполнила план и судно отремонтировано раньше срока на 10 суток.

Ни сильные морозы, ни вьюги и прочие неблагоприятные зимние условия, ни позднее поступление требуемых для ремонта материалов и инструмента не помешали нашему коллективу и в первую очередь нашим стахановцам—выполнить свой долг перед родиной.

Широко развернутое социальное соревнование и показ его результатов в проводимых массовых мероприятиях—чтения газет, беседы, информация агитаторов по сообщениям советского информбюро вдохновляли людей на новые трудовые подвиги, вывели в них силы.

По решению бассейнового жюри нашему коллективу присуждено переложить Красное знамя, а лучшие стахановцы нашего ремонтного пункта: команда парохода „Салтыков—Щедрин“, звено плотников тов. Буликова и тов. Благодорова занесены на бассейновую доску почета. Речники нашего пункта также успешно проводят работы и по спасению флота. Этой чрезвычайно большой и важной работе мы уделяем максимум сил и времени, ибо нам понятно, что хороший ремонт, плюс полная сохранность флота—гарантия к тому, что мы немедленно начнем работы по перевозке грузов после открытия навигации.

Успешно идут работы и по подготовке пристанского хозяйства к навигации 1942 года. В эту навигацию нам предстоит перевезти большое количество грузов. Значительная часть нашего коллектива ушла в РККА и сейчас на фронтах защищает родину. Недостаток в рабочей силе восполним привлечением на работу разгрузочные работы женщин. Женщины успешно справляются с этой работой.

При пристани организуется детсад, куда в первую очередь будут устроены дети работников, мужья которых находятся в Красной Армии. Для разгрузки судов с массовым грузом будет применяться простейшая механизация, для чего строим специальный роуланг.

Когда мы подвели итоги к великому празднику XXIV годовщины Красной Армии, то еще раз убедились в том, как много может сделать инициатива и желание людей для пользы родины.

Наша задача трудиться честно и с наибольшей производительностью. Этого мы будем добиваться буквально от каждого. Пусть каждый свято помнит: фронт требует—должно быть сделано, каких-бы это сил не стоило.

РАХМАНОВ.

Сами водители мотовозов и кондуктора не соблюдают правил эксплуатации железной дороги. Вночное, а также и в дневное время водители и кондуктора не имеют сигналов, что особенно плохо во время работы ночью. Кондуктора ночью работают без фонарей, так как фонари неисправны, а исправлять их никто не думает. Все это не раз приводило к тому, что паровоз наталкивался на мотовоз и выводил его из строя.

Несмотря на целый ряд существенных недостатков мер к их устранению никто не принимает. Начальник автопарка тов. Глебов этим вопросом совершенно не интересуется.

ЛИШУК.

Хорошо подготовимся к весне

После районного совещания партийного, советского актива и колхозников стахановцев члены сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса по-деловому взялись за подготовку к предстоящему весеннему севу.

Наличие семян обеспечивает, за исключением льна, посев запланированной посевной площади со значительным увеличением против прошлого года, но по чистоте и влажности семена не были кондиционны. Организовав тщательное сопротивление их, сейчас 170 центнеров овса и 24 центнера гречихи подготовлены к севу и эта работа продолжается каждый день.

Бригады и звенья у нас существуют не первый год, люди в них уже определялись твердо и независимо от того, что некоторые руководители ушли в Красную Армию колхозники продолжают работу по подготовке и вывозке удобрений и в любом деле каждого выбывшего заменяют лучшие, богатые опытом, товарищи. Навоза на поля вывезено 1100 возов, торфа 140 возов, собрано золь 6 центнеров.

Не было еще у нас такого случая, чтобы к началу сева и в течение всего года тормозом в работе явилось плохое состояние сельскохозяйственного инвентаря. И сейчас плуги отремонтированы, в первые дни марта будут готовы бороны и телеги. Труднее положение с ремонтом уборочных машин—косилок и жаток, для них нет запасных частей, главным образом ножей, но я не допускаю мысли о том, чтобы и в этом мы не нашли выхода.

Весна 1942 года будет значительно тяжелее в проведении сельскохозяйственных работ, но мы не пасуем перед трудностями, а мобилизуем все силы, успешно преодолеем их и добьемся высокого урожая.

Кузнец колхоза имени Карла Маркса С. КОКОРЕВ

ПОМОЖЕМ КОЛХОЗУ

Учащиеся ново-деревенской неполно-средней школы осенью прошлого года хорошо помогали колхозам в уборке урожая, а сейчас они оказывают не меньшую помощь в подготовке к весеннему севу.

Приняв обязательство собрать на удобрение колхозных полей 20 центнеров печной золы и 3 центнера куриного помета, ученики с честью выполняют его, организовав для этого две бригады, одна из которых в составе 10 человек, в число которых входят: Рая Антонова, Лида Кашенкова, Вася Чуркин, Алеша Левин и другие, работает в колхозе „Память Ильича“. Эта бригада уже собрала 5 центнеров золы.

Ученики 6-го класса П. Кашенков, П. Шабулин и И. Трифонов (5-й класс) ежедневно, до или после занятий, работают в колхозе по вывозке в поле навоза.

Горячее участие в помощи колхозам и организации на это дело учеников принимают учителя Стрижов, Тараканова и Снегирев.

С началом весенних работ мы постараемся заменить в колхозах выбывших на фронт товарищей и слезаем все, что в наших силах для того, чтобы вырастить хороший урожай.

М. И. СНЕГИРЕВ.

Помощь связистов Фронту

Выполняя служебный долг, связисты гор. Выкса работают не считаясь ни с какими трудностями. Они твердо помнят слова товарища Сталина о том, что связь в военное время должна работать четко и бесперебойно.

За время войны из органов связи ушло на фронт немало квалифицированных работников, но это несколько не ослабило работу. Быстро все было перестроено на военный лад. Было сделано выдвижение молодых кадров на более ответственные должности, так, например, на должность помощника по почтовой связи выдвинут И. А. Ремизов, В. А. Иванова выдвинута на должность контролера эксплуатационной службы, тов. Вазова на должность контролера переводного хозяйства. Все эти товарищи энергично взялись за освоение новой работы и сейчас справляются с ней весьма успешно.

Увеличилось число стахановцев связи. Товарищи Фролова, Шилина, Глухова работают в связи пришло недавно, но свой план они немало перевыполняют. Молодые связисты отлично поняли всю ответственность выполняемой ими работы. Они знают, что своим трудом помога-

ют нашей доблестной Красной Армии.

Активно участвуют работники связи и в финансировании нашей страны. Шиморское отделение связи (начальник тов. Пешкин) финансовый план за январь выполнило на 119 процентов, Новодмитриевское (начальник тов. Осипова)—на 135 проц., Поддеревское (начальник тов. Курицин)—на 129 процентов, Дальне-Несоченское (начальник тов. Желтов)—на 133 проц.

В числе передовых коллективов города работники связи и по обороте теплых вещей бойцам Красной Армии. Они сдали 7 пар перчаток, 5 пар теплых носков, 8 килограммов шерсти, две овчины, 5 штук теплых рубашек и кальсон и много других вещей.

К 24 годовщине Красной Армии связисты отправили в подарок бойцам 25 килограммов кондитерских изделий, на 200 рублей махорки, 50 кистей.

Связисты этим не ограничатся. Они и в дальнейшем будут работать не покладая рук, чтобы помочь бойцам Красной Армии стереть с лица земли зарвавшихся фашистов.

Председатель местного отделения связи М. ЛЕОНОВ.

Равняйтесь по лучшим

Всем известно, что транспорт и связь являются важнейшими, решающими факторами в хозяйстве, независимо от его величины, значения и месторасположения. По этим факторам определяется степень культуры и результат работы всего хозяйства.

Работая в Выксе и, пользуясь телефонной связью, приходится немало и бесполезно терять время на вызов того или иного абонента, или, наконец, добившись вызова нужного абонента с грустью обрывать, не закончив свой, иногда срочный, разговор на полуслове и затем опять вызывать, вызывать пока не надост или просто в безнадежности повесить трубку и ожидать более счастливой минуты.

Когда ставишь вопрос: чем обясняются такие трудности вызовов и обрывы разговоров, получаешь ответ: „изношена аппаратура, загружена линия“ и т. д.

Но так ли это. И в этом ли только зло?

Не отрицая, конечно, изно-

шенности аппаратуры и загруженности линий, все же, простят мне уважаемые труженицы связи, я скажу, что многое зависит и от внимания и сознательности работников связи. Так, например, в часы дежурства тов. Саломалиной несправности аппаратуры и прочие объективные недостатки не чувствуются. Исключительная четкость, внимательность в работе связи. Продуктивно неделаешь свою работу, не чувствуешь усталости и раздражительности при связистке тов. Саломалиной, глубоко понявшей свою почетную роль в хозяйстве завода, страны и военной обстановке.

Товарищи связисты, больше внимания, больше оперативности, больше чуткости к абонентам, пользующимся вашей связью! Равняйтесь по тов. Саломалиной и один из важнейших факторов в нашем хозяйстве будет разрешен положительно и на пользу обороны страны.

К. ДУБОВИК.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

После продолжительной болезни 21 февраля скончался старший бухгалтер цеха № 1 машиностроительного завода ДРО

Петр Матвеевич ЛЕОНОВ

коллектив счетных работников завода, потерявший отличного работника и товарища, выражает свое соболезнование семье покойного.

ПРИСТАНИ ДОСЧАТОЕ
МОУРП'а
— ТРЕБУЮТСЯ —

рабочие мужчины и женщины для работы грузчиками на период навигации 1942 года. Трудовые договоры можно заключать ежедневно в конторе пристани.

2-2 № 29

ОБЛСОБЕС
— ПРОИЗВОДИТ НАБОР —

инвалидов труда и войны, желающих обучаться в Горьковской и Арзамасской слесарных профтехнических школах и Рехшинской учебно-производственной мастерской.

В школы и мастерскую принимаются инвалиды труда от 16 до 35 лет и инвалиды войны от 16 до 40 лет, умеющие писать и читать.

С заявлением обращаться в Горсобес до 27 февраля.

№ 33

ОТДЕЛЕНИЕМ
СОЮЗПЕЧАТИ В ВЫКСЕ

открыт свободный прием подписки на нижеследующие журналы:

„Сталь“, „Коминтерн“, „В помощь фабзавкомам“, „Интернациональный маяк“, „Дружные ребята“, „Вожатый“, „Колхозное производство“.